Ubungen zu ,,Analysis III¢ / »,Mathematik fiir Physiker ITI¢ R. Kaiser
Blatt 8
02.12.2002

Aufgabe 1 (4 Punkte)
Es sei w : R® — (R®)" eine Pfaffsche Form mit

w(z)((l, 1, 0)) = 81+ Ty +223+1,
w(z)((1,0,1)) = 4z; + 270,
w(z)((0,1,1)) = z;+x9+ 223+ 1
fiir z = (21, T2, 73) € R3,
a) Man stelle w in der Form
== Zbld.’lll + Yodxo + P3dzs

mit ¢ : R® - R, j =1,2,3, dar.

b) Gibt es eine differenzierbare Funktion

f:R® = R mit df = w?

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Es sei {e!, e?, %} die kanonische Basis von (R%)*,

@ :=2e' — 3e?, P :=e? + 2%, y:=e +¢,
wi=(1,0:0)70:= (350 1) i i=(0;:1; 12):

Man berechne:

a) (¢ AY)(v,w),

b) (e AY A x)(u,v,w).
Aufgabe 3 (6 Punkte)

Bestimmen Sie fiir die angegebenen Differentialformen w ihre (duflere) Ableitung dw.
Konnen Sie eine Differentialform 7 angeben mit w = dr?

a) w:=2zydr + 22 dy € Q}(R?),
b) w:=—zdz Ady —ydz Adz+ dy Adz € Q*(R®),
¢) w:= (2% +y? + 2?)dz + yarctan z dy + 2 dz € Q' (R?).

Abgabe: In der 9. Vorlesungswoche (9.12.-13.12.02) in den Ubungen.
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